
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Sala da Educação, do município, MAMONAS, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) João Gonçalves Filho representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Ângela Barbosa Lima - Hospital de Mamonas
Edison Pereira de Almeida - Prefeitura Municipal
Edsonina Gomes Cardoso - Escola Estadual Aristides José Tolentino
Eliete Ferreira Figueiredo Barbosa - E. E. Aristides José Tolentino
Euslaine Sousa Alves - Conselho Tutelar
Gileu Alves Pereira - Conselho Tutelar
Paulo Alves de Souza  - Comunidade Riacho das Pedras
Valmiro de Freitas Barbosa - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MAMONAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Slides mostrando os conceitos citados e sua importância na execução do Censo.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Na divulgação e conscientização da população a procurar o IBGE se não tiver sido recenseada.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi apresentado detalhadamente a situação populacional do município e que ele superará o total de população de 2007. Jorge perguntou o que acontece se
a pessoa omitir informação e foi respondido que o IBGE conta com a consciência de cada morador para responder certo e ajudar o futuro do País. Jorge
alegou como faz se não encontar o morador em casa e foi relatado que usamos todos os caminhos para encontrá-los através do PSF, de ligações para fora,
nos familiares e que só não deixa a pessoa de fora. Jorge ressaltou como é feito para saber se todas as pessoas foram recenseadas e foi respondido que é
feita uma supervisão bem apurada e usado imagens de satélite na zona rural e conferência lá também. Heloisa explico que de acordo com a quantidade de
moradores do município que são formadas as turmas de PSF.Foi explicado pelo presidente que a conferência na zona urbana é feita praticamente de casa a
casa e que se a prefeitura quiser ceder o transporte será feito de casa a casa na zona rural, o SR. valmiro alegou que não há necessidade de conferir toda a
zona rural e que confia no trabalho feito pelos pessoal do IBGE.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Edmar Alves Martins
Edna Helaine Alves



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Escolas
Cãmara
emater

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


